

Zveřejnění poskytnutých informací dle § 5 odst. 3 zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů.

Žádost č. 58/2024 ze dne 11.12.2024

Zvěř

Vyřizoval: Odbor organizační

TEXT ODPOVĚDI

Magistrát města Karviné obdržel dne 11. prosince 2024 Vaši žádost o poskytnutí informací dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů. K níže uvedeným dotazům zasíláme odpověď.

1) Jak často se ve vaší obci vyskytují problémy s opuštěnými zvířaty nebo s pátráním po nich? (včetně problémů s divokou zvěří)

V naší obci se problémy s opuštěnými zvířaty vyskytují pouze ojediněle. Pokud k nim dojde, situaci řešíme neprodleně ve spolupráci s Městskou policií Karviná a příslušnými organizacemi, které se starají o odchyt a péči o tato zvířata. Co se týče divoké zvěře, případy střetů nebo jiných problémů jsou rovněž spíše výjimečné. Nejčastěji se jedná o pohyb zvěře v okrajových částech města nebo o její výskyt na silnicích, zejména v blízkosti lesů. Tyto situace řešíme ve spolupráci s místními myslivci a správci honiteb, kteří pomáhají zajistit bezpečnost a ochranu jak pro zvěř, tak pro obyvatele.

Za období od 01. 01. 2024 do 16. 12. 2024 bylo městskou policií zaznamenáno celkem 105 událostí souvisejících s odchvy zvířat.

2) Jakým způsobem vaše obec v současnosti řeší situace, kdy dojde ke ztrátě nebo nálezů zvířete, případně k incidentu s divokou zvěří?

Naše obec má zavedený systém pro řešení situací spojených se ztrátou, nálezem zvířete či incidentem s divokou zvěří. Pokud občan nahlásí nález ztraceného zvířete, Městská policie Karviná se postará o odchyt a bezpečné umístění zvířete. Zvíře je následně přepraveno do zařízení, například do městského útulku, kde je mu poskytnuta péče a zajištěno hledání majitele. Informace o nalezeném zvířeti jsou sdíleny na obecních informačních kanálech, případně v útulku. V případě nálezů uhynulého zvířete Městská policie Karviná zajistí převoz kadáveru do veterinární ordinace. Strážníci mají přístup do speciálního zařízení, kam je kadáver bezpečně uložen, a následně je zajištěn jeho odvoz do spalovny. Co se týká incidentů s divokou zvěří, tak situace s divokou zvěří, například její pohyb v blízkosti obydlených oblastí nebo střety na silnicích, jsou řešeny ve spolupráci s místními myslivci a správci honiteb. Ti zajišťují odborný zásah a bezpečný odchyt, případně odvoz zvěře zpět do přírody. Všechny tyto situace se snažíme řešit rychle a efektivně s ohledem na bezpečnost občanů i ochranu zvířat.

Městská policie spolupracuje v souladu s NOZ s obcí a případně u divokých zvířat také s mysliveckými sdruženími na území obce. K incidentům s divokou zvěří dochází také u dopravních nehod, kde městská policie spolupracuje s Policií ČR.

3) Setkáváte se často s problémy při hledání majitelů ztracených zvířat, případně při jejich vracení?

S problémy při hledání majitelů ztracených zvířat se setkáváme pouze zřídka, ale takové případy se občas vyskytnou. Pokud má zvíře identifikační čip, je situace výrazně jednodušší – Městská policie Karviná čip naskenuje, získá kontaktní údaje a přímo kontaktuje majitele, který si zvíře může vyzvednout. V případech, kdy zvíře čip ani jinou identifikaci nemá, postupujeme následovně: Zvíře medializujeme prostřednictvím obecních informačních kanálů (např. webové stránky, sociální sítě, vývěsky). Pokud se majitel nenajde v krátké době, je zvíře umístěno do městského nebo jiného smluvního útulku nebo jiného zařízení, kde mu je zajištěna odpovídající péče. Díky tomuto postupu se většinu ztracených zvířat podaří úspěšně vrátit jejich majitelům.

K problémům při hledání majitelů ztracených zvířat dochází nejčastěji u psů, kteří nejsou označeni identifikátorem (čipem). U ostatních zvířat např. hadů, ptáků, domácích zvířat, divokých zvířat apod. spolupracuje městská policie při dohledávání jejich majitelů a případně i jejich ustájení s různými institucemi.

4) Kolik zhruba lidí bývá na straně obce zapojeno do řešení situací spojených se zvířaty?

Do řešení situací spojených se zvířaty bývá na straně obce zapojeno několik osob. Na magistrátu je za tuto agendu odpovědná jedna osoba, která koordinuje postupy a případné administrativní záležitosti. Na straně Městské policie Karviná se do těchto situací zapojují obvykle 2–3 strážníci na směně, kteří zajišťují odchyt, identifikaci, případně převoz zvířete do smluvního zařízení. Díky spolupráci těchto týmů se daří situace efektivně řešit, a to i v případech náročnějšího zásahu.

Městská policie disponuje 12 strážníky, kteří byli odborně proškolení pro odchyt a manipulaci se zvířaty na Veterinární univerzitě v Brně.